

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 6 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvarban nádl.

## Munkásgimnáziumok létesítése.

Debrecenben is lesz.

Debrecen városa fontos tartalmu körlevelet kapott. Molnár Viktor kultuszminiszteri államtitkár bocsátotta ki és megküldte száz magyar városnak. A körlevélben valamennyi figyelmét arra hívja fel, hogy munkásgimnáziumot létesítsenek. A munkás-gimnázium anyagát az Uránia szolgáltatja a miniszteriumnak rendelkezése alapján.

Molnár Viktor vallás- és köznevelési államtitkár ezen legújabb kibocsátott körlevelével, melyben legsürgősebb feladatul a fiatal iparosok elhanyagolt művelés-ügyének felkarolását jelöli meg, azt is célozza, hogy az egész iparososztály magyarrá és műveltté váljék. A munkásgimnáziummal hatvanezer fiatal iparossegéd számára nyitnak meg a nemzeti művelődés forrásait.

A kultuszminiszter levelében száz vidéki város van felsorolva, melyekben a főlzabadult, de még katonasor előtt álló fiatal iparos-

segédek számára munkásgimnáziumok nyitása szükséges.

Az államtitkár a városok társadalmának kezébe adja az összes eszközöket, amelyekkel a fővárosban már megnyitott munkásgimnáziumhoz hasonló intézményeket felállíthatnak. Tizenkét tantárgyat iratnak meg tankönyvül az Urániával. Ezeket az államtitkár szétosztja s minden előadáshoz megküldi kölcsönképen a hatvan-hetven vetítéshez szükséges szöveg képét.

A szülők majdan szivesebben adják gyermekeiket az iparos pályára, ha lehetőségét látják annak, hogy szellemük t vább fejlesztesse az ipari képesítéssel karöltve az általános műveltséget könnyen és közvetlen módon megszerezhetik s ha látják, hogy a fokozatos fejlesztéssel elosztható lesz az a különbség, mely a kevésbbé képzett iparos és a tudományos pályára készülők műveltsége közt van.

Üdvözljük az államtitkárt ezen nagyjelentőségű kérdésnek, a munkásgimnáziumok megvalósítását célzó törekvésében s felhívjukjuk városunk lelkes embereit, létesítsék Debrecenben is a munkásgimnáziumot.

## POLITIKAI HIREK.

**A katolikus kongresszus.** Az Országos Katolikus Egylet az idei katolikus kongresszust augusztus 25—27-ike közt Pécsen fogja megtartani. Augusztus 25 én délelőt nyilvános ülések lesznek, délután körmenet és este lesz a ünnepies megnyitás. Augusztus 26-án a kereszténykatolikus egyletek, a katolikus legényegyletek és a Szent László-egyletek tartanak közgyűléseket. Augusztus 27-én újból nyilvános ülések lesznek.

**Wekerle a királynál.** Bécsből írják lapunknak, hogy ott elterjedt hírek szerint Wekerle Sándor miniszterelnök e hét szombatján kihallgatásra megy az Ischlben üdülő királyhoz. Valószínűleg ügyrendben az időben az osztrák miniszterelnök is Ischlben lesz. A magyar miniszterelnök a kiegyezési tárgyalások befejezéséről tesz jelentést az uralkodónak, természetesen ez alkalommal is szóba kerül a horvát kérdés. Beck tudvalevőleg csütörtökön érkezik Budapestre s ez lesz az utolsó kiegyezési tárgyalás az őszi parlamenti élet megkezdése előtt.

**Zágrábi hírek.** Zágrábból jelentik, hogy a kőrösi járásbírósg idegen tulajdon megkárosítása miatt a Drobobeczky Gyula püspök ellen lefolyt tüntetések rendezői ellen vizsgálatot indított. — Zágrábból táviratozzák, hogy a négyes klub három tagja:

## Az eszménykép.

(Angolból.)

Az ifju kitekintett a sétatér zuzmarás fáira s nézi a hópelyheket, melyek a földön a járókelők lábai alatt gyorsan elvesztették fénylő fehérségüket. Aztán gondolatokba merülve megint elfordította szemét az ablakról s a fiatal leány édes arcán pihentette, ki szemben ült vele.

— Az eszményképek nagyon jók ott, a hová valók, mondta a fiatal ember. Azoknak, kik ilyen eszményképekkel bírnak, bizonyára örömet szereznek, valamint azoknak is, akik hallanak róluk és azonkívül még két nagy előnyük van, tudniillik ártatlanságuk és az a képességük, hogy úgy lehet őket ide-oda forgatni, hogy minden körülményhez hozzá illeszthetők.

A lány rátekintett s az ifju mosolygott a megbotránkozott tekinteten, melyet róla vetett.

— Nem ért velem egyet Alice kisaszony? kérdezte egész udvariasan.

— Ön tudja, hogy nem értek önnel egyet, felelte a lányka. Ön már megint gúnyolódni akart, látom. Ami az eszményképekkel illeti, én hiszek bennök és nem értem

az ön állítását, hogy tetszés szerint ide-oda lehet őket forgatni.

— Talán nincs igazam; de vegyünk csak fel egy határozott esetet. Én például azt hiszem, hogy a legtöbb fiatal hölgy eszményképet alkot magának jövődő férjérei. És meg is esküdnek, hogy sohasem mennek férjhez, ha életutaikon ezzel az eszményképpel nem találkoznak.

— Meglehet.

— De hiszi kegyed, hogy ez az eszménykép valaha megjelenik?

— Természetesen, hiszem, felelte a leány komolyan és szilárdan. Ugyan mit is érne az élet, ha nem így volna!

— A kegyedé megjelent már? kérdezte az ifju halkán és habozva?

— Mi köze ennek a mi beszélgetésünkhöz? kérdezte a leány szigoruan, miközben az egész arca lángba borult: maradjon, kérem, a tárgyánál.

— Szivesen. Megengedem tehát, hogy egynéhány eszménykép a kellő időben és a kellő helyen megvalósul, azt azonban mégis beismeri kegyed, hogy a legtöbb eszménykép lassan nagy változáson megy keresztül s végül kevésbé tökéletes, emberileg elérhetőbb alakban valósul meg.

— Némely embereknél úgy lehet, de kétkedem benne, hogy gyakran előforduljon, felelte a lányka.

— Kegyednél nem fordulhatna elő ez az eset?

— Biztosítom, hogy engemet a világnak semmi hatalma nem birhatna rá, hogy az eszményképeimtől elálljak.

— Látom, hogy térítési kísérleteim, fájdalom, sikertelenek.

— Teljesen.

— Mindamellett megtehetné kegyed nekem azt a szivességet, folytatá az ifju, hogy képben megmutatná nekem az illető urat.

— Ejh! — felelte a leány némi gúnynyal. — Ön, úgy látszik már ma éppen nem tud engemet kellemesen szórakoztatni.

— Térjen a dologra, mondta az ifju türelmetlenül, kíváncsi vagyok!

— Nos, hát mivel kezdjem?

— Minő a külseje?

— Azt hiszem, hogy ilyen kérdéseket csak süldő leánykák szoktak tenni. Én valóban még nagyon keveset foglalkoztam a külsejével, csak azt a feltételeit kötöm ki, hogy ne legyen szép. A szép férfiak mindig képzelődők.

**MA!** Az első budapesti női zenekar válogatott nüsorral hangversenyezik a Magyar Király kávéházban. Szives pártfogást kér **Erős Jakab** kávé-

Tropsch, Sekulics és báró Rajcsics már bejelentették belépésüket a koalícióba, a negyedik tag, dr. Persics András még nem nyilatkozott elhatározásáról.

## Haramlivilág az országban.

### A dánosi rablógyilkosság.

A dánosi pusztához tartozó Szarvas-féle korcsmában kiirtott család, a négyszeres rablógyilkosság egyike a legvérlázítóbb gáztetteknek, amiket hosszú idő óta elkövettek. Az egész vármegyei csendőrség, a pesti detektívtestület, a kiküldött vizsgálóbíró lázasan nyomoznak és mintegy kétszáz csendőr indult szét a megye minden részébe, hogy a tetteseket kikutassa.

#### A részülbevaló.

Most már bizonyos, hogy a borzalmas bünt cigánykaraván követte el. Erre nézve döntő bizonyítékot tegnap délután találtak: egy vörösréz fülbevalót, olyant, amilyent csak cigányok szoktak viselni. Ez valószínűvé teszi azt is, hogy a gyilkosok közt asszonyok is voltak, ámár cigányoknál nem ritkaság, hogy férfi fülönfüggőt hord.

#### Heten, mint a gonoszok.

Megállapították nyomokból, elsősorban pedig az ivószobában talált poharakból, üvegekben, hogy a tettesek odabenn a véres munkában öten lehettek legalább, kettő pedig odakünn örködött, hogy senki se zavarja őket cselekedetükben, összesen tehát *heten* voltak és a csendőrök már nyomában is vannak egy héttágu vándorcigánykaravánnak, öt férfinak és két nőnek, akik lóhalálban siettek az országuton és mindenképpen igen gyanúsán viselkedtek. Egyelőre azonban vagy elbujtak, vagy olyan irányban menekülnek, amerre senki sem üldözi őket, mert nem tudták megtalálni a fölfedezett, de ismét elvesztett nyomot.

#### A gyilkosok munkája.

Az öt gonosztevő, mint azt már megírtuk, borzalmas kegyetlenséggel végzett négy

áldozatával: a kocsmárossal, feleségével, lányával és egy kocsisal, aki minden este be szokott nézni a csárdához, hogy átvége tőle a megbízásokat, amiket aztán, kora reggel a városba menet, végrehajtott.

Pénteken este kilenc óra felé is be nézett a csárdába, amelynek akkor vendégei voltak, vándorcigányok, akik az előtt is nem ritkán állapodtak ott meg egy pohár borra. Tabányi, a kocsis közülük ült, együtt borozgatott velük, mi közben Szarvas István, a kocsmáros körüljárt és kiszolgálta őket. A felesége és a leánya már lefeküdtek volt.

A cigányok előbb Tabányival végeztek; két revolverlövessel letesítették és késéssel adták meg a kegyelemdőfést. Szarvas Istvánt, aki a hálószobába menekült a gyilkosok elől és bereteszte maga után az ajtót, fejszével és késsel végezték ki, miután az ajtót felfeszítették. A feleségét befojtották az ágyba. A leányukkal végeztek azonban legborzalmasabban. Hat késszúrást találtak a leány oldalán és azonkívül elvágták nyakát. Megállapította a törvényszéki orvos, hogy a szerencsétlen leányon, közvetlenül a halála előtt, brutális erőszakot követtek el, még pedig valószínűleg többen.

Azután földobáltak, összekutattak mindent, meg is találták a kocsmáros tárcáját, ezt, valamint egy kevés fehérneműt magukhoz vettek, azután felgyújtották a korcsmát.

Pénzt azonban nem találtak annyit, amennyire számítottak. Most volt ugyan az ideje, amikor a földes urnak, Rakovszky számvevőszéki elnöknek a cselédei a fizetést megkapták és amikor Szarvas, akinek nemcsak kocsmája, de fűszeresboltja is volt, a követeléseit behajtotta. A beszédett néhány ezer koronát azonban Szarvas rögtön lefizette egy földének vételére fejében és odahaza véletlenül csak néhány száz koronája maradt. Ez csakugyan véletlenség volt, mert a vagyonos kocsmárosnak rendszeren szokása volt, hogy odahaza, az elhagyatott épületben tartott nagyobb összegeket.

#### A bűnjelek.

A tüzet kevéssel a gyilkosok távozása után észrevették. Amikor látták, hogy a korcsma lángol és az égő házból még sem menekül senki, Szarvasék egyik bátor szomszédja berohant az épületbe, hogy az esetleg álmukban meglepett háziakat kimentse a tűzveszedelemből. Az élete kockáztatásával tört be a lángoló házba és ott megtalálta a csonka holttesteket. A kör-

nyékbüliek mind a tűz oltásával foglalkoztak ezután és így történt, hogy a hatóságot csak későn értesítették, amikor a tettesek már messzi járhattak.

A tűz nem tett nagy kárt a butorokban és így a bűnjelek sem pusztultak el. Ezek: a részülbevalón kívül egy nagy konyhakés, amelyet a gyilkosok hoztak magukkal, véres ujjlenyomatok, az ivóban talált üvegek, továbbá egy tolvajkulcs, a melylyel a gyilkosok a hálószoba ajtaját próbálták felnyitni, amikor Szarvas oda bemenekült és elrejtette az ajtót.

#### A temetés.

Tegnap délután hat órakor boncolták föl az áldozatok holttesteit ott a helyszínen, koporsóba tették őket és egyszerű parasztszekerekkel, az asztagokkal, kocsiszékkel teleszórta rónaságon át elvitték Alberti-irsára, a hol a pap beszentelte és eltemette őket. A temetésen csupán Tabányi Pálnak, a szerencsétlen kocsisnak özvegye jelent meg. Szarvaséknak csak egy életbenmaradt hozzátartozójuk van: a fiuk, a ki Budapesten hivatalosolga. Ez a fiatal ember tegnap a feleségével meg akarta látogatni szülei holttestét, a mikor azonban a helyszínére ért, elájult a nagy izgatottságtól és azóta beteg. A temetésen nem jelent meg és eddig kihallgatni sem lehetett, a mire pedig a nyomozás érdekében nagy szükség volna.

#### A nyomozás.

Mint tudósítónk jelenti, újabban a nyomozás a Vaas és Dános között elkövetett rablógyilkosság ügyében a legnagyobb erővel folyik.

Az abonyi erdőben elfogtak egy 61 emberből álló cigánykaravánt, a mely banda egyik tagjánál 450 korona véres papírpénzt találtak. Ennek a bandának elfogatása azonban oly időben történt, mely teljesen kizárja, hogy a közbeeső időben a banda Dánostól Abonyba eljuthatott volna.

Ezt a karavánt a gyömrői őrsparancsnok fedezte fel. — Az abonyi erdőszélen ugyanis két cigányt láttak, a kinnél magányosok voltak és mintegy ört álltak az erdőszélen. A mikor látták, hogy megfigyelik őket, eltűntek. A csendőrség hat embere behatolt az erdőbe és a bandát elfogta. Ha esetleg nem ők követnék el a rablógyilkosságot, annyi bizonyos, hogy a náluk talált véres pénz valamely bűntényből ered.

A nagykörösi erdőben is fedeztek fel cigánybandát, Kecskemétről lovascsendőrök mentek a nagykörösi erdőhöz és bekerítették. Ez a banda eddig még nincsen elfogva.

A holttesteket a kecskeméti ügyészség intézkedésére tegnap boncolták. A boncolás megállapította, hogy a leányon erőszakot követtek el, azután hétszer a mellébe szúrtak. Az asszonyt nyakán kötéllel megfojtották, a kocsmárosnak annyira felvágta a hátát, hogy 8—10 centiméternyi széles seb látható.

Az áldozatokat Alberti-irsán tegnap délután nagy részvét mellett temették.

A nyomozás eddig megállapította, hogy a rablógyilkosok a következő ékszereket vitték el:

1 darab duplafedelű tula férfi ezüstóra, 1 darab lapos szemű, csiszolt férfi lánc, régi sárga aranyból, 1 darab három kék-köves, kigyóalakú női aranygyűrű és végül 1 darab női aranyláncot, rajta arany-szivfüggővel.

A csendőrség azt hiszi, hogy jó nyomon van: a rablógyilkosságot cigányok követték el, akiknek elmenekülése teljesen kizártnak tekinthető, mert a csendőrség központosítása már befejeztetett és a gyilkosok a csendőrgyűrűn nem fognak menekülhetni.

Az abonyi erdőben elfogott cigányok

— Alice kisasszony, bocsásson meg egy talán furcsán hangzó kérdést, mely azonkívül nem is tartozik a tárgyhoz. Halotta-e már valaha, hogy engemet valaki szépnak tartott volna?

— Ejh, persze! — felelte a lány élénken. — Harland Elza mondta, hogy a múlt szombati bálon én volt a legszebb és Barnett Olga szebbnek találja őt, mint Werner doktort, pedig hát az kikiáltott szépség és Ellis Mari...

— Elég! Kérem folytassa.

— Nos, magas növésűnek kell lennie.

— Elég 180 méter?

— Oh, felelte a lány nevetve, az nagyon magas; 175 méter nekem teljesen elég; aztán szeretem a szőke hajat és barna szemöldököt. Egy pár szürke szem nagyon mélyen tekintett a szavakra az övéibe és ő hirtelen elhallgatott.

— Miért nem folytatja?

— Mert azt hiszem, hogy eleget hallott...

— Én is azt hiszem és most kérek pár pillanatnyi meghallgatást. — Ugyan hiszi-e, hogy minden ellenkező állítás dacára nekem is meg vannak a magam eszményképeim?

— Lehetetlen, suttozta a leány.

— És — folytatta az ifju — a mi még furcsább, én már megtaláltam a magamét.

— Valóban?

— Leírjam?

— Inkább ne — azaz — nem — nem szükséges.

— Én is úgy hiszem; de hiszi-e, hogy meghallgatásra találhatok az eszményképemnél?

— Talán! Susogta a leányka fülig elpirulva.

— De Alice, mondta az ifju, az én szemeim szürkék.

— Csakugyan? — mondta a leány tettetett csodálkozással.

— És én azt hiszem, hogy te jobban szereted a szőke hajat.

— Jobban is szeretem — fiatal leányoknál.

— Az én nagyságom majdnem 180 méter.

— Nem látszik meg rajtad.

— És aztán a szép férfiak mindig képzelődök.

— Hát mondtam én neked valaha, hogy szépnak találjak? — felelte a leányka, míg az ifju karjai által átölelve, mosolyogva tekintett fel rá.

**Ingyen!** teljesen ingyen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 db. szép nyakkendő és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. **Neumann Testvérek**nél a Tiszapalotában hol urak-, nők- és gyermekek részére a legelőcsöbbszű és legcsinosabb **CIPŐK** a legolcsóbban szerezhetők be.

vallatási jegyzőkönyvét még nem terjesztették sem az Őrsparancsnokság, sem az ügyészség elé.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Polgári fiúiskolai beiratás.** A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igazgatóság.

## VÁRMEGYE.

**Hajdu vármegye telefonhálózata.** A nagyvárad postai- és táviróigazgatóság műszaki mérnöke, Buzás Elemér már teljesen befejezte a megyei telefonhálózat előmunkálatait. Most már csupán a póznák felállítása van hátra, úgy hogy szeptemberre Egyek és Tiszacsécsé kivételével a vármegye minden községe be lesz kapcsolva a telefonhálózatba.

## Öngyilkos aggastyán.

### A magány halottja.

Az öngyilkosok szomorú krónikája egy újabb esettel szaporodott. Egy 58 éves ember megunt az életét s eldobta magát. Egy szebb, jobb hazába vágyott, hol nincs küzdés, szenvedés; nincs nyomor és jobbak az emberek.

Az öngyilkost Benedek Jánosnak hívs H.-Böszörményben lakott. Legényember volt, aki fáradságos munkájával kereste meg mindennapi kenyerét. Egész élete a létért folytatott nehéz küzdelemben folyt le. Az örömből alig, a szenvedésből bőven volt része. Meggyűlölte az életet, mert mostohán bánt el vele a sors és megszakította erőszakosan.

Tegnap kora reggel magára hagyta. Egyedül volt az egész házban, E magányban érlelődött meg benne a halál gondolata, melylyel már régen foglalkozott. Felkötötte magát a szoba gerendázatára. Tettét a déli órákban vették észre s ekkor már halott volt.

## VÁROSHÁZA.

**Alapítvány iparosoknak.** A városi tanács tegnapi ülésén döntött a Meszena-alapítvány sorsa fölött. Három derék iparos nyerte el az alapítványban kikötött ösztöndíjakat. Ujvári Lajos fiatal reszelővágómester 600, Lókodi Sándor és Szele Sándor 300—300 korona ösztöndíjat kaptak.

**Debreceni mintára.** Ujvidék városa a gázgyártási házi kezelésbe óhajtja venni. Az ujvidéki tanács átiratban kért felvilágosításokat, amelyeket Debreceni Jenő gázgyártó igazgató készségesen adott meg.

**Az új postaállomások.** A nagyvárad postai- és táviró igazgatóság értesítette a városi tanácsot, hogy Csuraferdő, Gugyori, Istenföld, Kisálomzug, Kiselep, Nagyelep, Látókép, Kishegyes, Zám tanyákon posta és táviró állomásokat létesített. A postaigazgatóság kérde a városi tanácsot, hogy a debreceni határban levő tanyákat melyik postai- és táviróhivatalhoz csatolja.

**Gyermekvédő egyletek gyűlése.** Az európai gyermekvédő egyletek kongresszusát tartanak a jövő hónap folyamán Berlinben. A tanács Oláh Károly tanácsnokot küldi a kongresszusra.

## Lezuhant a második emeletről.

### Az állványkészítő szerencsétlensége.

A Szent-Anna-utcán tegnap délelőtt súlyos kimenetelű baleset történt. A leánynevelő-intézet épületének állványairól egy munkás lezuhant és rettenetes sérüléseket szenvedve, eszméletlenül terült el a földön. A szerencsétlenül járt munkás nős, családos ember, akit a rendőrség szállított be a köz-kórházba. Most élet és halál közt küszködik.

A szerencsétlenség délelőtt 10 órakor történt, amikor is Tóth Elek 42 éves állványkészítő, mintegy 7—8 méter magasságban dolgozott. A már nem fiatal ember bámulatos vakmerőséggel kuszolt a gerendázatán egyik helyről a másikra, miáltal nem egy ízben tette ki magát a lezuhanás esélyének. Társai ezt látva, figyelmeztették többször, hogy legyen óvatos és hagyjon fel a bravurokodásokkal, mert még végzetes következményekkel járhat. Tóth Elek nem sokat törődött társai figyelmeztetésével. Ugy tett, mintha nem is hallaná. Némileg bosszanthatta is e dolog és csak azért is folytatta vakmerő játékát.

Ez volt végzete. A szerencsétlenség pillanatában egy vas gerendán akart átmenni, ami két falat között össze egymással. A vasgerenda alig tenyérnyi széles volt, míg alatta szédítő mélység tátongott. Szabadon, minden segédeszköz nélkül akart ezen átlábolni Tóth Elek, míg társai megdöbbenve nézték vakmerő vállalkozását. Érezték, hogy ennek nem jó vége lesz.

Ugy is volt. Tóth Elek alig néhány lépés után megbotlott és lezuhant az alatta tátongó mélységbe. Esése közben hol egy kiálló vasba, hol gerendába ütődve ért földre s a pincében lévő kőhalomra esett. A súlyosan sérültet kiszállították a kórházba, hol konstatálták, hogy jobb lába eltört és erős belső sérüléseket szenvedett. Állapota annyira reménytelen, hogy az ügyészség sürgősen intézkedett kihallgatása iránt.

A délután folyamán dr. Üdényi Nándor vizsgáló helyettes meg is jelent a kórházban és kihallgatta. A szerencsétlenségért nem vádol senkit, elismeri, hogy azt a saját vigyázatlansága és vakmerősége idézte elő.

## UJDONSÁGOK.

\* **Személyi hír.** Aralszky Márk máv. szertárlónok tegnap kezdte meg négy hétre terjedő szabadságidejét, melyet Karisbadban tölt el.

\* **Szabadságról, szabadságra.** Boldisár Kálmán dr. tb. tanácsnok, a bűnügyi osztály főnöke tegnap hazaérkezett szabadságáról. — Komlóssy Pál dr. rendőrfogalmazó tegnap kezdte meg szabadságának kitöltését.

\* **Elhelyezett tanárok.** A debreceni kegyesrendi tanári kar tagjaiból: Eberhardt Bélát Veszprémbe, Divényi Gyulát Lévára és Fehér Flóriánt Podolinba helyezték el.

\* **A polgári fiúiskola jelesei.** A Kereskedő Társulat által fenntartott polgári fiúiskola múlt iskolai évet jeles eredménnyel a következők végezték. Első osztály: Lénárt László, Nagy Lajos, Szőke Sándor. Második osztály: Balászy István. Harmadik osztály: Fröhne Ede, Spigel Dezső. Negyedik osztály: Grünwald Emil és Németh Gábor.

\* **Orvosi körökből.** Dr. Kiss Gyula orvos elutazott s jövő hó elsejéig távol lesz, mely idő alatt dr. Hutiray József orvos helyettesíti.

\* **Halálozás.** Néhai polg. Juhász Gergely folyó hó 21-én, délelőtt 10 órakor, életének 78-ik, boldog házasságának 51-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei az ev. ref. egyház szertartása szerint f. hó 23-án délután 3 órakor fognak Ispotály-utca 15-ik számú házunktól, az Ispotály templomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességetekre rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt kártársait, jó barátait szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos neje: Juhász Gergelyné, szül. Kovács Zsuzsanna. Gyermekei: Gábor, nejevel Salánky Rozáliával. Juliánna. Unokái: Géza, Róza, Gábor és Gyula. Egyetlen testvére: Sára, özv. Vécsey Sándorné gyermeke és unokáival. Több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Biharj Károlyné intézete rendezzi, Kistemplombazár.

\* **Munkásbiztosító hivatal.** A törvény elrendelte, hogy a jelenleg fennálló összes betegsegélyező-pénztárak a felállítandó munkásbiztosító pénztárhoz olvadjanak bele. A helybeli pénztárak összesen négyen, köztük az ipartestületi pénztár is beolvad. Az ipartestületi betegsegélyező-pénztár vezetősége tegnap este 6 órakor ülést tartott, melyen a kötelező felosztásra hoztak határozatokat.

\* **Debreceniek a Balaton mellett.** A búbajos Balaton partján már egymást érik a szebbnél-szebb nyaraló telepek. A tavi fürdőzés varázsos hatása csalogatja oda a vendégek ezreit. Habár a Balatont főleg a budapestiek özönlük el, debreceniek is szép számmal keresik fel a kis magyar tengert. Így jelenleg Balaton-Lellén időznek: dr. Bruckner Ernőné fiával, Szilágyi Imréné, Wilhelms Emilné, Unger Lujza, özv. Thomasóczkyné, Elek Anna, Máyer Margit tanárnő Knoll Micivel, Benkő főhadnagy, Tóth Emil, Bartók Ferenc, Szotyori Nagy

# ROSE DEZSŐ

**ékszerész**  
Debrecen, Plac-u. Hungária-kávéház mellett.  
ALKALMI ajándékok nagy választékban.

Sándor. Azintén ott avaratnak családjaikkal dr. Hrehus Viktor törvényszékünk volt kiváló bírása, jelenleg budapesti táblabíró, valamint Boczán Elemér volt debreceni, most budapesti állomásfőnök. A szomszédos *Bogláron* vannak Kretz ezredes fiával, dr. Lengyel főorzsorvos nejével, Darvas százados családjával. *Aligán* dr. Öreg Béla kir. albiró s dr. Vass Antal táblabíró családja üdül. *Siófokon* pedig Ungár Jenő, a Forgalmi Bank igazgatója családjával. *Balaton-Keresztúron* Hegyi János családjával.

\* **Csalás — kölcsönrel.** Ravasz módon csalta meg Kovács József Cserepes-u. 17. szám alatti lakost egy szélhámos. Mint tőkepenész, olcsó és könnyen visszafizethető kölcsön pénzzel kínálta meg, melyre bélyeg és egyéb kigondolt költségek fejében hárminc koronát vett fel tőle. Másnap abban a reményben, hogy még néhány koronát kicsal Kovács Józsehtől, ismét felkereste. Kovácsban ez az újabb pénzkezelés gyanút fogott és elutasította. Titokban azonban utána járt s ekkor megtudta, hogy közönséges szélhámosmal van dolga, aki becsapta s aki ellen hasonló csalásért már a rendőrségben több panaszt. A szélhámost, aki azóta valószínűleg megugrott, a rendőrség keresi.

\* **A lábába lőtt.** Vigyázatlansága miatt keményen lakolt Sugár János 25 éves urasági inas. Vasárnap délután egyéb foglalatosság híján elővett egy Flóbert-pisztolyt s azzal nagy élvezettel lövöldözött le a fára szállt verebeket. A fegyverrel azonban nagyon vigyázatlannul bánt, mert az éppen akkor, elsült és a golyó a cipőjén keresztül jobb lábába furódott. Kocsin szállították a kórházba, hol azonnal gyógykezelés alá vették.

\* **Halálozás.** Néhai Polg. özv. Jámbor Bálintné szül. Illési Mária asszony folyó hó 22-én, reggeli 7 órakor, életének 81-ik, özvegyiségének 9-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 23-án délután 5 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, Hatvan-utca 64. sz. házunktól a nagytemplomban tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Aldás és béke lenjen drága porai felett! Bánatos gyermekei: Juliánna férjével Polgár Falusi Györggyel és gyermekeivel; Eszter férjével Polgár Nemes Gáborral és gyermekeivel; Polgár Jámbor Lajos nejével Kozma Máriaival és gyermekeivel; Polgár Jámbor Imre nejével Szöllösi Máriaival és gyermekeivel; Zsuzsanna férjével Polg. Kovács Istvánnal; Mária férjével Polg. Bányai Antallal és gyermekeivel; Erzsébet férjével Polg. Papp Ferencel és gyermekeivel; Róza férjével Polgár Szabó Istvánnal és gyermekeivel. Valamint az összes unokák és dédunokák és számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendez.

\* **Ellopták a ruháját.** Érzékeny kárt szenvedett tegnap Tahy Mártonné Dégenfeld-tér 3. sz. alatti lakos. Ismeretlen tettes vadonat új ruhájától és egy selyem ruha aljától több mint 100 korona értékben fosztotta. A rendőrség megindította a nyomozást.

\* **A légyvesztő mérge miatt** csaknem komolyabb baja támadt tegnap Szóke Jánosnének. A 64 éves asszony a lakásban lévő legyek pusztítására valami erős mérget talált, a mit megcukrozva, egy tányéron tartott. Tegnap a mérget ujjal frissítette fel s e közben ujjával elkavarta, azután hozzáfogott a főzéshez a nélkül, hogy az ujjait megmosta volna. Kezéről a mérges anyag belevegült az ételbe, melytől később anynyira rosszul lett, hogy kórházba kellett szállítani, hol dr. Hutiray vette kezelés alá.

\* **Véres civakodás.** Véres jelenet játszódott le tegnap reggel a hadházi uton. Legények összeverekedtek, miközben az egyik kést rántott s azzal veszedelmes sebet ejtett társán. A megszurkált embert Nagy Józsefnek hívják, cigánykóvác és az Apafi-utcán lakik. Miután két társával jól beborozottan együtt indultak el a korcsmából, utközben a Hadházi-uton összeszóvalkozott társával, aki dühében zsebkésével kétszer az oldalába szurt és veszedelmes sebet ejtett rajta. Nagy Józsefet a kórházban ápolják.

\* **Rablóüldözés éjjel.** A Szent-Annateca 5. sz. alatt levő Gondy-féle ház lakóit az elmúlt éj óta különös eset tartja izgalomban. Vasárnap éjjel ugyanis a rendőrséget értesítették, hogy a Gondy-féle házban egy betörő van, aki az egyik lakó állítása szerint a vaskapun át a csatorna segítségével jutott az udvarra és a földszinti lakásba a betörést megkísérelte. A vett értesítés alapján Orosz László r.-fogalmazó több rendőrrel sietett a helyszínére s a kérdéses házat megszállotta. A pincétől egész a padlásig átkutattak minden zeg-zugot, de a keresett betörőnek sehol még csak nyomára sem akadtak. Az állítólagos betörő után csaknem három órán keresztül kutatott a rendőrség s már teljesen kivilágosodott, mikor abba hagyták.

\* **Szerencsétlenség munka közben.** Súlyos betegen szállították tegnap a kórházba Kujbus Mihály 39 éves, nyiradonyi napszámost. Jobb karja ketté volt törve s erősen patkzott belőle a vér. Kujbus szeke-revel együtt buzát szállított a magtárba, melyet az ott lévő napszámokok helyeztek el. Munka közben egyik zsákkal megbotlott s oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb karja eltört. A szerencsétlenül járt ember sebeit az ottani orvos bekötözte s gyógykezelés végett a helybeli kórházba szállította.

\* **A vetések állása és a mezőgazdaság állapota külföldön.** A magyar királyi földművelésügyi miniszterhez érkezett konzuli jelentések alapján. Olaszország. A genovai császári és királyi főkonzul jelentése szerint a terméskiallítások az összes mezőgazdasági terményekre vonatkozólag csaknem az egész országban folytonosan kedvezőek. Minthogy pedig a kalászosok júniusban érni kezettek, már akkor következtetni lehetett, hogy az idei termés úgy mennyiség, mint minőség tekintetében elégitő lesz. A rizs jól fejlődik, valamint a szőlő is, főleg Liguriában, ahol a tőkék fürtökkel bőségesen meg vannak rakva s a szőlőszemek már borsónyi nagyságuakká fejlődtek. Az olajfák szépen virágoztak s bár Dél-Olaszország némely vidékén a virágok idő előtt lehullottak és így a bogycépzés-

dés ott több helyen meddő maradt, mind a mellett a termés kiállítás csaknem egész Olaszországban kedvezőnek mutatkozik. A gyümölcsök általában bő terméseredményt ígérnek. A széna gyenge, közepes termést adott, a selyemhernyótenyésztést — dacára az eperfalevélzet dus fejlődésének — nem olyan reményteljes, mint az eddigi értesítések következtében feltehető volt.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Lebovits Andor izr. 13 hónapos, Kerekes Zsuzsanna ev. ref. 5 hónapos, Ajus József ev. ref. 56 éves, Sárányi Erzsébet ev. ref. 16 hónapos, Szabó János ev. ref. 10 hónapos, özv. Jámbor Bálintné ev. ref. 80 éves, Pecze János ev. ref. 10 hónapos, Juhász Gergely ev. ref. 78 éves, Szabó Juliánna r. kath. 20 éves.

\* **Eltűnt ékszerek.** A rendőrségen tegnap Koros Sándor Széchenyi-utcai lakos panaszt tett, hogy feleségének nyakláncra, melyen egy zsuzu volt és jegyűrűje a lakásáról nyomtalanul eltűnt. Az ékszereket Korosné tisztítani akarta s e célból egy tál vízbe helyezte. Időközben más dolga akadt s az ékszerekről megfeledkezett. Mikor vizszatért, a tál már üres volt.

\* **Bikaviadal a villamos színházban.** Ma este mutatják be minden órán a madridi bikaviadalt, egészen új, ma érkezett érdekes és mulatságos képekkel. A mai előadásokat különösen érdekes látványosságokból állították össze. Minden órán „Pali tanoncévei” is a műsorban lesz, mint egyike a legkitűnőbb mulatságos képeknek. — Aki kellemesen akar egy órát eltölteni, az menjen a Moziba.

\* **Találtatott 1 drb kules, 1 drb női kabát, 1 drb aranygyűrű, 4 drb kis kules, 1 pénztárca bizonyos összegű pénzzel és egy női karperec csüngőkkel; igazolt tulajdonosa átveneti a belvárosi rendőrkapitányságnál.**

\* **Komáromi M.,** volt debreceni hangszerkészítő cég Szegeden egy nagyszabású hangszertelepet létesített. Mindennemű hangszereket szállít részletfizetésre is. Árjegyzék ingyen. Legújabb találmányu hangtokozó és cimbalomával óriási sikert ért el.

\* **Egy ügyes katonamentes fiatal ember,** ki magyarul és németül is tud levelezni, azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

\* **Más vállalat miatt** tíz év óta fennálló üzletemet feloszlatom. Raktáramon levő összes árut beszerzési áron boosájtom t. vevőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, városház épület.

\* **Kiváló izléses és tartós könyvbekötések,** bőr, plüss, papír és fakeretek, diszmunkák, tárca javítások stb. Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek, Piac-utca 31. a városházzal szemben.

\* **Szeplő, májfoltok, persenések ellen** biztos hatása a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bált kölcsönöz az arenak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Thaisz Arthur,** előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében, fényképészeti készülékek, gramphonok és hanglemezek nagy választékban. Ugyanott megrendelhető havi 5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente nagy diszes fali kép.

\* **Pongyola 5 frt, Halmágyi Sámuel** utóda női és leány-felöltők legnagyobb áruházában, Debrecen.

**LEGSZEBB KALAPOK  
FEKETENEL**

**Kellemes szórakozó hely**

az ujonnan Széchenyi (Telegdi) kávéház és szálloda. berendezett  
Olcsó szobák K 1.20. Egész napra. Korhelyleves, bab-leves, mindennemű hideg étkek. Egész éjjel nyitva.

## TÁVIRATOK

### Szterényi utazása.

Budapest, július 22. Szterényi József kereskedelemügyi államtitkár csütörtökön Herkulesfürdőre utazik, hogy jelentést tegyen Kossuth Ferencnek a kiegyezésről és a fontosabb ipar- és kereskedelmi ügyekről.

### Horvát fenyegetések.

Fiume, jul. 22. A szomszéd Susákon vasárnap tartotta beszámoló beszédét Barsits rezolucionista képviselő. A beszámolón Supilo Ferenc feltűnést keltő beszédet mondott. Kijelentette, hogy a mandátumaikról nem mondanak le, hanem megobstruálják a kiegyezést, az alkotmányvédelmet biztosító törvényjavaslatokat, mert megakarják mutatni, hogy ők válságba tudják kergetni a monarchiát is. Kijelentette azt is, hogy a tartománygyűlésen Rakodczay bán vád alá helyezését fogja javasolni. Supilo beszédét politikai körökben üres fenyegetésnek tartják.

### Hetibéres állami tisztviselők.

Budapest, július 22. Az állami tisztviselők vasárnap délután a Newyork-kávéházban gyűlést tartottak és Radó Béla pénzügyi titkár indítványára elhatározták, hogy országos mozgalmat indítanak, hogy a tisztviselőket ne havonként, hanem hetenkint fizessék. Ugy, mint a munkások. A határozatot azzal indokolják, hogy az eladósodást így könnyebben meg lehet akadályozni. A mozgalom élén jobbara pénzügyi tisztviselők állanak. Eddig csak az amerikai Egyesült államok fizetik hetenkint a tisztviselőket.

### Nagy vasuti szerencsétlenség.

London, jul. 22. Newyorkból jelentik, hogy vasárnap Salem nevű város közelében a kivándorlók vonata tehervonattal ütközött össze. A 800 kivándorlót szállító személyvonat a töltésről lezuhant, majd a kocsik kigyuladtak. A romok alatt 40 ember lelte halálát, 30-an haldokolnak, 100-nál többen életveszélyesen megsebesültek.

### Forradalom Koreában.

London, július 22. A koreai forradalom egyre terjed. A hangulat a japánok ellen egyre fenyegetőbb. Szimonszakiból újabb csapatokat szállítottak Söulba. A japánok a főbb udvari méltóságokat, a többek közt a közoktatásügyi minisztert is letartóztatták. Csemélpóban 3 amerikai és 1 angol hadihajó kötött ki és katonákat szállított partra az idegen nagykövetségek védelmére. Az új császár a trónörökösöt bizta meg az államügyek vezetésével, ő maga ki sem mozdul a háreméből.

### Újabb rablógyilkosság.

Budapest, július 22. A dánosi rablógyilkosság után szombaton Gyán község határában követtek el rablógyilkosságot hasonló körülmények közt. Guttyán Elek szőlősgazda házat ostromolták meg, az után őt, a feleségét, anyját és gyermekét agyonszurkálták, majd a házat kirabolták. Navratil csendőrőrmester kiderítette, hogy ugyanezek a rablók követték el a bényei

rablógyilkosságot is. A cigánykaraván Csongrád, Fejér és Pestmegyében követtek el rablógyilkosságokat.

### Elhalasztott tárgyalások.

Bécs, július 22. A szerb kereskedelmi szerződés tárgyalását elhalasztották. Baku szerb pénzügyminiszter visszautazott Belgrádba. A provizorium megkötését a szerb kormány nem fogadta el. A tárgyalásokat ősszel fogják folytatni.

### Halál lépfene miatt.

Pozsony, július 22. Újabb Bondhardt Vilmos halt meg lépfeneben. A szerencsétlen fiatal ember Wölfer hentes üzletében volt segéd. A lépfenés állatot, mint a vizsgálat kiderítette, Nagyódog községből hozták.

### Elhalasztott párba.

Nagyvárad, jul. 22. Hoványi Géza ügyvéd és Halász Lajos képviselő lovagias ügyében a segédek kardpárbaiban állapodtak meg, de azt elhalasztották, mert Hoványi a tetteges inzultus alkalmával a karján súlyosan megsérült.

## Drakulics Pál öngyilkos.

### Egy volt képviselő halála.

A Bácska nábobjaira rájár a rud. Az egyik szanatóriumban, a másik eltemetve, a harmadik kiterítve.

Budapesten, a Mérleg-utca 4. számú házban, halántékon lőtte magát Drakulics Pál ügyvéd, volt országgyűlési képviselő, híres alakja a magyar zsenitinek és annak a világnak, a hol mulatnak.

Drakulics Pálnak a Mérleg-utca 4. sz. alatt, a második emeleten volt ügyvédi irodája. Csak a múlt évben jött Budapestre, jegyeztette be magát a budapesti ügyvédi kamaránál és nyitotta meg irodáját. Nem volt valami fényes klientúrája, de nem is kellett neki.

Négyszobás lakása volt, elegáns berendezésű, de bár felesége és felnőtt leánya volt, Budapesten agglégény-életet élt, a családjá nem volt vele.

Néhány nap óta vidéken tartózkodott és csak szombaton érkezett meg Zomborból, a melynek környékén a felesége nyaral. Hogy mi történt, annak csak Drakulicsné lehetne a megmondhatója, de Drakulics, szörnyű gondolatokkal jött vissza.

A lakásban eselőd, inas nem tartózkodott, csak takarítónője volt, a ki reggel-este szokta munkáját végezni. Az irodában egy irodavezetővel egy bojtár dolgozott.

Szombaton este a takarítónő megvette az ágyat, elvégezte a dolgát és látta, hogy az ügyvéd lefekszik.

— Már lefekszik a nagyságos ur?

— Igen, nagyon fáradt vagyok, pihenni vágyom.

A takarítónő elvégezte a dolgát és elment. A külső ajtóhoz neki is volt kulcsa; bezárta.

Vasárnap reggel újra eljött, úgy 9 óra tájban. Bement a lakásba és próbálta a hálószoa ajtaját kinyitni. Zárva volt. Egyelőre nem törődött vele, mert Drakulics a későn fekvő és még későbbben kelő emberek közé tartozott, de úgy tíz óra felé eszébe jutott, hogy a nagyságos ur nagyon korán lefeküdt, annyit mégsem alszik. Újra eiment az ajtóhoz és most már kopogott. Nincs válasz. Zörgött. Semmi nesz.

Megijedt és leszaladt a portáshoz. Megkérdezte, kieresztették-e a kapun a nagyságos urat? Nem. Hát be? Azt sem.

Együtt mentek fel és megállapították, hogy a kulcs belül van a zárban. Most már lakatot hívtak és az kinyitotta.

Rómes látvány. A nagy konzol előtt egy széles karosszékekben véres, lógó fejű a nagyságos ur. A jobb kezében revolver, a kéz még mindig görcsösen szorítja a fegyvert és lelóg a szőnyegre. A szőnyegen megáludt vér. A tükör még rémesebben adja vissza a látványt, a halott ember szeméi kimerednek és onnan nézi látogatóit, mintha mondaná: „Mit háborgattok? Takarodjatok innen!

Drakulics Pál hagyott levelet. Hogy mi van ebben a levélben, nem tudjuk. Csak annyit, hogy levelében pontosan megírja az öngyilkosság idejét és okát. De ez titkolni való. Csak hogy nem lehet. Drakulics egyike volt a Bácska nábobjainak. Bácsalmáson olyan birtoka volt, hogy még a Dúngyerszkiek is irigyelték, pedig a Dúngyereks a bunyevácok királyai.

Ötvenegy éves volt és 1892 óta Zombort képviselte. 1892-ben nemzeti párti programmal választották meg és becsületesen kitarított Apponyi mellett. A nemzetiségiekkel szemben mindig védte a magyarságot. A legközelebbi ciklusban nem sikerült neki a Házba jutni, de 1901-ben már újra ott volt, most már szabadelvű programmal. Akkor az ujságok már tollhegyre vették a nevét.

Az 1905. téli választásokon, január 26-án ugyancsak szabadelvűnek jött be, de a legközelebbi koalíciós győzelem alkalmával már fel sem lépett.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Bűnügyi tárgyalások. Július 23-tól 29-ig az alább írt ügyekben lesznek tárgyalások, u. m.: Július hó 23-án kedden főtárgyalások Pótsi Jánosné s 18 társa ellen lopás és orgazdaságért. Július hó 27-én szombaton Zsarnai Béla ellen, hamis vádaskodásért, Kelemen Antal ellen, lopásért, Magi Lajos ellen, lopásért, Huszti Lajosné ellen, testi sértésért, Dr. Grósz Sándor ellen, testi sértésért.

§ Elítélt igazgató. Trencsénből jelentik, hogy az ottani királyi törvényszék Gablik-Krantolik István papragnoi földmivest a magyar nemzetiség ellen elkövetett igazgatásért három havi államfogházra, 50 korona pénzbüntetésre és 71 korona perköltség megfizetésére ítélte.

## HIREK.

### Az egri dalosverseny.

Az egri országos dalosverseny választmányi ülését tartott szombaton délután dr. Kolpaszty István elnöklésével a Magyar Dalosegyesületek Országos Szövetsége Semeiweiss-utca 10. számú helyiségében. Ezen a választmányi ülésen az egri országos dalosverseny ügyét tárgyalták. A dalosversenyen összesen 2400-an vesznek részt. Eddig 78 dalarua jelentkezett, amelyek közül 42 fog versenyezni. A versenyekre díjakat tűztek ki eddig Samassa biboros érsek, Eger városa, az egri tókáptalan és az Országos Magyar Dalosegyesület.

A választmány elhatározta, hogy gróf Apponyi Albert kultuszmi ismételnél még ezen a héten tisztelegni fog és felkéri arra, hogy versenydíjat tűzzön ki. Hogy az ezután következő dalosversenyek iránt nagyobb legyen az érdeklődés, a választmány elhatározta, hogy három 200 koronás pályadíjat tűz ki, kettőt műdalra, egyet pedig népdal-egyvelegre. Folyó ügyeket intézett el ezu-

**Ségszesz, vízvezeték, szivattyú, Wilhelm és Weinberger Javitások átalakítások és fürdő berendezési szerelők** Debrecen, Hatvan utca 4. szám alatt. pontosan, olcsón vállaltatnak.



# VÁSZONÁRU

fehérművek, valamint siffonok és paplanpedóvásznak, virágos és csikos csinvatok, damaszt étkező és aszur kávé törítők, damaszt- és frottír törölközők, törölközők és nankingok, valamint kész női fehérművek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Nőruha divat vásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

# MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő voálok oszmanosi savannah, indis fulard, batizst, atlasz szatin. 120 cm széles sima szines francia batizstok, himzett és aszur batizstok, angol zefírek, és szorbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok, himzett batizstban,

# Kész fehérművek

vászon, siffon és batizst női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsósoknyák, sima és himzett kész ágyneműk, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, oasmir és selyem paplank, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kószók, nyakkendők, és divat zsebkendők

# SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára  
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapítattott 1842. évben.



## Mellfűző műtermem

megnagyobbítva, a volt helyiséggel szembe Plao utca 61. szám alá. az utcára nyíló helyiségbe helyeztem át, a hol legújabb eredeti párisi facon után szabott mellfűző 6 óra alatt készül.

Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb árak mellett Tisztítás és javítás gyorsan és pontosan eszközöltetik.

Goldstein Karolina Debrecen,  
Plao-utca 61. sz.

## FELHÍVÁS

a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz

ajánlom vízmentes asztaltakaró- és cséplőgépekre való ponyvát, szegedi kender zsákokat, gyapju zsákokat, pokrócokat, zsákkötöző és dohányzsinegeket olcsó árban. Hungária kéveket ezre 15 kor.

Kívánatra mintákat küldök.

**WIENER ADOLF,**

gyári raktára, ponyva- és zsákkötésön intézete  
Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

## Kiadó lakások,

a Vilmoshuszár laktanya uton gyönyörű modern berendezésű, löbb rendbeli lakosztály bármely órán kiadó, egy-egy lakás áll két szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, belső angol clozett és esetleg szükséges pince is, hozzá igen szép parkirozott udvar. Értekezhetni bent a házmesternél. Esetleg 2 lakás egy nagyobb lakosztállyá átalakítható.

Legszébb és legtartósabb

## szobapadló lakk

csakis

**Neumann Gyula**

kizárólagos festékkereskedésében kapható Debrecen, Hatvan utca 5. sz. 1-ső üzlethelyiség.

**A „Festék Király”-hoz.**

Címre tessék figyelni.  
Telefon 566. szám.

## PERGELTKÁVÉ

naponta friss pörkölés,  
kiváló minőség, kizárólag

## Félegyházi János

szabadalmazott

motorüzemű kávépörkölőjén

állítható elő, 1003

**Tessék próbát tenni!**

## NAPERNYŐK

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

**BOSZNAY J. és TSA**

divatáruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünknel vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

## A dunántúli kerületben,

vasúti állomások közelében és dunai rakodóparttal ellátva 2411 hold és 2540 hold tagbirtok (szántó, legelő, erdő, rét és szőlő) megfelelő és kitűnő karban lévő gazdasági épületekkel, továbbá 940 hectoliter évi termelésre engedélyezett, újonnan épült és korszerűen berendezett mezőgazdasági szeszgyárral hasonbérbe kiadó; a birtok ez év november havában vetésekkel együtt birtokba vehető. Részletes értesítést lehet nyerni Szilágyi Imre megbízott ügyvédnél Debrecenben. Közvetítők nem díjaztatnak.

1276

## A tavaszi és nyári idény

ujdonságai megérkeztek.

Divatos, sima és mintás gyapju női ruha és egyes bluzokra való szövetek. Gyapju- és pamut delainek, magyar- és francia gyártmányu karonok, ajouros, sima és mintás batizstok, nagy választék női-, férfi- és gyermek harisnyákban, selyem- és cerna keztyűkben. Gyászruhákra fekete gyapju szövetek és mosó árak nagy választékban beszerezhetők olcsó, szabott árak mellett

**Nádudvary Lajos,**

vászon, kézmű és rövidárak raktárában  
Plao utca 28. szám, a nagytőzsde mellett.  
493 k

## Parcellázási célra

keresek Debrecen környékén (Debrecenhez közel eső vasúti állomás mentén) kisebb vagy nagyobb jóminőségű birtokot.

Vevőim készletben vannak.

## Klár Andor bankirodája

Debrecen,

Miklós utca 23. sz.,

Telefon 445. szám.

Irodám törlesztéses kötvény és váltó költésűket gyorsan és legelőnyösebb feltételek mellett fol. ósítat.

## Apró hirdetések.

## Levelezés.

"BARATNÓ" jellegre levél van a kiadóba.

## Ajánlat.

FÉNYKEPEZŐGEPEK, fényérzékeny papírok, lemezek, szerek, legolcsóbban beszerezhetők Horovitz Zsigmond papirkereskedésében Piac-utca 12. 3136

PIACI bolt, három ajtó, bármily célra azonnal kiadó. Csapó utca 11. sz. 3087

## Debreceni Első

## Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat



Ercátvitel, villamos világítás, villámhárítók, házi és magán telefonok, villamoszárok tűz és betörés elleni jelző-készülékek, villamos csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett. Gyógyászati, fizikai matematikai készülékek készítése és javítása. Felszerelési anyagok, kerékpárok és alkatrészek raktára. Sajátmotorerővel berendezett galvanizáló telep.

## Földvári L. Debrecen.

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban. Egy tanuló felvétetik. Telefon 168. Telefon 168.

KIES ökvésű kert, állandó lakásnak is alkalmas épülettel, park és fajszőlővel a városhoz legközelebb. Előnyösen megvehető. Hol, megmondja a kiadóhivatal. 3082

ELSŐRENDŰ új boros- és zsíros hordók állandó raktára Asztalos Istvánnál Boldogfalva utca 3. sz. Tanulók felvétetnek. 3069

HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emílnél Debrecen, Tisza palota. 9118

URASÁGOKTÓL levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádógos utca 2. szám. 2647

HANINCS PÉNZE, menjon Keiser Salamon, Hatvan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debrecen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol legmodernebb butor, vászon, férfi- és női ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők, szőnyegek csekély heti vagy havi részletben kaphatók 2589

## SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Jevítésok legolcsóbban jótállással.

ASZTALOSOK és festők figyelmébe. 1 kgr. kétszer főzött firnisz 36 kr. Darvas Miksa fűszerüzletében Teleki utca sarok. 2858

EGY uri lakás kiadó augusztus 1-től. Paczelt János kertészeti telepen. Ferencz József-ut. 6. szám. 3076

## Kereslet.

EGY ház fűszerüzlettel megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 3102

SEGÉD könyvelő felvétetik Ullmann Salamon fűszer nagykereskedésében Piac-u. 61. 3072

EGY ügyes egész fiatal fűszerkereskedő segéd, azonnali belépésre kerestetik. Kremán János fűszer- és vegyes üzletébe H. Szoboszló. 3151

EGY fűszerkereskedő segéd, ki a festők szakmában és jártassággal bír azonnali belépésre kerestetik Ganoyszky Lajos Kossuth-u. 3132

VIDÉKI ötven éves urinó, kitűnő gondos háziasszony, társalkodónői esetleg magános urinó mellett hazvezetőnői esetleg anyahelyettesi állást keres. Bővebben Heller Márkus optikusnál Kossuth utca 8. 3135

SZERVEZŐ és szerzői állás betöltésére kerestetik fix fizetés mellett egy az összes biztosítási árazatokban jártas egyén. Rövid próbaidő után véglegesítés. Ajánlatok "Biztosító" jellege alatt a lap kiadójába kéretnek. 3135

URI házaknál mosást és vasalást keresek. Cim Kigyó utca 5. 3135

KERESKEDELIMIT végzett leány, ki a könyvelésben jártas s mar üzletben alkalmazva volt, azonnali belépésre keresteik. Cim a kiadóban. 3134

## Eladás.

ELADÓ 2 és fél nyilas szőlő, fele csemege féle bor, a vétel ár fele rajta maradhat, bővebbet a Takarékos és Hitelintézet pénztáránál.

EGY vaskonyha, egy drb. nyitott stelazzi fiókkal és egy lisztes láda eladó. Péterfia 76. 3146

A CSAPOKERITEL határos Geréby kertben 300 négyzetöles ház helyek előnyös feltételek mellett 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 400 ko onát befizet, igényt tarthat egy téglából épült egy s oba, konyha, kamarából álló lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó megbízottal. 2740

BOLDOGFAVAI kertben nagy szőlőföld gyümölcsös eladó. Értekezhetni Szedlák és Vámos cégnél Piac 32. 2609

A VÉNKERTBEN a libakerttel szemben 1670 négyzetöles szőlő és gyümölcsös eladó, ház és nyaraló helynek igen alkalmas. Értekezhetni Péterfia 62. sz. 3076

JÓ karban levő fűszerberendezés jutányos árban eladó, értekezhetni Neumann M. Bádógos utca 2. 3131

HASZNALT deszkák, egy pár kapu ajtók, eladók Tócskerti I. járás 22. szám. 3136

ELADÓ ház. Kossuth utca 67., nagy udvar, kerttel, jó vizű kut, régi olcsó törlesztéses kölcsönnel sürgősen eladó. 3137

KÜLSŐ Csipó kert, Geréby telepen 4-ik utcában levő ház V. atkó János tulajdona, 900 kor. értékű, 100 koronával megvehető. Értekezni ugyanott. 3137

## Új elektrotechnikai vállalat.

Telefon 339. szám.



Villamos világítás, házi és magán telefonok, villany csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett orvosi és fizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzin és electro motorok szerelése és javítása legjutányosabban s legnagyobb szakértelemmel —

csak Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatánál Debrecen, Piac-u. 47. sz. eszközölhetők Saját nickelőző és galvanizáló telep.

## Legnagyobb kényelem



legideálisabb gummi sarka a világnak!!

Nincs többé lére törés, a

bőrsaroknak csendes zajtalan lépés. Ajánlató ideg- és fejbajoknál, különös tartóságáról elismervő, egyedül Berson gummi-sarok. Megrendelhető minden ily számba vágó üzletben.

## Divatos fekete és szines

## NAPERNYŐK.

angol, zefir, selyem és csipke

## BLOUZOK

nagy választékban

## Kontsek Kornél

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

920

Mindennemü

## nyári ruhák tisztítását

jutányosan eszközö.

## KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmefestő- és vegyszeti ruhatisztító, Debrecen, Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám. (Zenede épület.)

918

## Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérnemű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr.

## Mosó székely férfiruha szövet

Óriási szőnyeg raktár.

## Hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt, augusztus hó 2-án d. u. 2 órakor hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak Debrecen, 1907. jul. 13.

Debreceni kézi zálogkölcsön Intézet r.-i.

## Gép-olajok, továbbá gépszir

legmegbízhatóbb bevásárlási forrása,

ugyszintén legjobb minőségű

## kék uszó kocsikenőcs és festékek

legolcsóbb árban kaphatók:

## TÉREI J. Utódánál

Debrecen Hatvan utca 13. szám.

A címre tessék figyelni.

Egyedüli készítő:

## GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb széptűszer a

## Fáy-féle Arc-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkiválóbb szor szepítő, májfoltek, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. Övegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és \* hásonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő \*

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél

Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerár

Telefon 496. sz.

Telefon 496. sz.

635